

**本报互动平台** 1 拨打24新闻热线: 96706 6982110 2 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/ 3 @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritaishan  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 地下水有臭味,邱家店镇侯家店村“旱情”加重 村南断了自来水,也得买水喝



从2005年起,邱家店镇侯家店村地下水出现腥臭味、水锈多,无法饮用。村里曾通过自来水,但山口自来水厂2009年倒闭后,改从埠阳庄引自来水,由于村北地势高,近一半村民喝不上自来水。两个月前,由于水压达不到,村南的村民家中也断了自来水。现在全村600多户全部买山水喝。

文/片 本报记者 路伟



自来水管不出水,一村民把水龙头卸了。

## 家家院里有井 抽上水来没法喝

今年7月12日,本报A06版以《卸甲河因污水变臭水沟 地下水有怪味 村民无奈买水喝》为题,报道了邱家店镇侯家店村因地下水被污染,村民无奈买水喝一事。稿件见报后,卸甲河沿岸的垃圾清理了,但是喝水难的问题一直没解决。

22日上午,记者再次来到侯家店村。“卖山水的刚走,今天又买了几桶水在家存着。”一名村民说,来村里卖山水的有好几家,每次来

村里卖水一会就卖完。

关于山水是否达标,村民说他们也说不上来,只是口感比较甘甜,烧过水的壶也没有水垢。“我们家人比较多,每隔几天就得买上几桶,一桶50斤的水1.5元。”村民侯女士说,她的儿子在徂徕山上班,每次回家都会从山上带一些山水回家。

走访了几户村民家中,记者发现每户村民家的院子里都有一口井。“我们家这个井打了20多年

了,确实给我们带来过不少方便。”今年65岁的马女士说,村里几乎家家都有一口井,井深十二三米。

从2005年起,村民开始发现地下水出现腥臭味,烧过水后水壶里有大量水垢,不敢再喝。“现在井里的水还是在用,平时洗衣服,洗菜,反正是不敢再喝了,怕喝出毛病来。”马女士说。

侯家店村村支书张义恒介绍,全村600多户,2000多人现在全部买山水喝。

相关链接

## 村边两条河 早不见鱼虾



胜利渠垃圾成堆,脏水排进卸甲河。

“我们村北边是胜利渠,村西头是卸甲河,里面的水都是臭的,我们怀疑地下水的臭味就和这些有关。”一名村民猜测道。随后,记者来到曾经报道过的卸甲河,看见河岸的垃圾被清理,胜利渠里的水正在往河里流。

卸甲河里长满杂草,“我小时候河里的水特别干净,一到夏天就在河里游泳,渴了就喝河水的水。”今年44岁的一名村民介绍,以前村里的人都在河里洗衣服,原来鱼虾成群的胜景已不复存在,夏天甚至听不到青蛙的叫声。

## 自来水上不来 全村断水近俩月

发现地下水不能喝以后,村里通上了自来水,自来水从山口镇引过来,自来水通了以后,解决了村民吃水难的问题。但是2009年,山口自来水厂停止向侯家店村供水,村民喝水又犯了难。

后来一年多时间,全村村民开始买水喝。2011年,自来水管重新铺设,水源来自侯家店村东南方向的距离近10公里的埠阳庄。由于管道太长,水压较

低,侯家店村本身地势北高南低,村南头的村民家中的自来水断断续续,村北头村民更是喝不上自来水。

“我家没通自来水,一直都是买水喝。”村北头一名村民说,他们周围安上自来水的水龙头就是摆设,从来没出过水。记者来到村中间佟先生家中,看到一根橡胶管从井里通往洗衣机,自来水龙头被卸下,已经生了锈。“从埠阳

庄引自来水后,我家就没上来过,干脆就把水龙头给卸了。”佟先生说。

张义恒介绍,村里通了自来水以后,要定期向埠阳庄水厂交水费,但是多数村民家里上不来自来水,交水费的村民很少。“水费收不上来,只能村里垫,已经垫付了6万多元水费。”张义恒说,自来水管已经关闭,目前村里自来水已经断了近2个月。

## 重铺管道得花30万 村里盼能打口深井

张义恒告诉记者,地下水被污染,自来水喝不上的情况出现后,现在村民最大的愿望是能喝上干净的自来水。“为了大家能喝上水,我们也多次讨论这件事。”张义恒说,这也是他最大的愿望。

从埠阳庄引水来的自来水管道质量比较差,水

压一高就容易爆管,水压低又供不上来。要让全村人都喝上干净的自来水,必须重新铺设自来水管。经过初步估算,重新铺设管道费用太高,至少要花费30万元。”张义恒说,村里资金有限,如果向村民集资,如果拿得多,他还担心村民接受不了。

“另外一个办法就是在村里打一口深井,地下十几米的水被污染没法喝,再打深一点水质应该有保障。”张义恒说,两个方案他们还在权衡。

记者询问村民,不少村民表示,如果自来水收费比买水便宜,他们支持重新铺设自来水管。



卸甲河上游的水被污染,流经侯家店村。